

“La Provincia” en Madrid

“EL VALOR DE LAS ATALAYAS”

A falta de otras actualidades, en estas amplias vacaciones pascales, políticas y no políticas—Madrid vive sus más placidas horas—hemos de recoger las declaraciones, las nuevas declaraciones hechas por el flamante ministro de Obras Públicas, don Indalecio Prieto.

A la expectación despertada por las anteriores, verdaderamente interesantes, se unirá la que producirán estas nuevas, mucho más emocionante por la placidez de estos momentos, y porque abarcan a algo más que a su propio departamento.

El señor Prieto, con su gran cordialidad de siempre, ha hablado a los reporteros madrileños del problema ferroviario; pero les ha hablado de tan grave conflicto, desde su despacho ministerial, o sea sintiéndose verdaderamente ministro del ramo.

Y esto que parece tan fácil, estando en posesión del cargo, llega al límite de lo difícil; de lo absolutamente difícil, mucho más por la significación del interesado.

Castellanos viejos, no podemos olvidar los clásicos adagios, recordando en esta ocasión aquel de “lo bien que se ven los toros desde la barrera”.

“El gobernante tiene una atalaya muy distinta” ha dicho con certera frase el señor Prieto. Nunca respondieron sus palabras a una mayor sensación de la realidad, de su realidad de actor, tan contraria a la de espectador; mejor dicho a la de peticionarios.

La demanda del personal de ferrocarriles, es una casi general demanda española, verdaderamente lógica y reconocida por todos, pero por igual reconocida la imposibilidad de atenderla.

Con ambos reconocimientos, con la plena conciencia de una y otra razón, el eterno dilema, han de luchar todos los ministros; aquellos y estos.

Los envidiados que llegaron a esas alturas, tan inasequibles, desde las que nos parece que todo se debe ver muy distinto a como lo vemos los demás. Todo muy bonito, y muy alejado de la misera realidad.

Las declaraciones aludidas, tan comentadas ya por todos, confirman esta suposición nuestra, del espectador más o menos sencillo, cuyo punto de vista no puede ser más distinto.

Contrario en absoluto, como lo es nuestra propia casa, cuando hemos de actuar de querellante o de defensor.

El exministro de Hacienda, cargo que le ha documentado mejor que ningún otro para el actual, ha dicho muy bien eso de “las distintas atalayas”. El ya ha utilizado varias, y desde cada una, la visión no ha podido ser más contraria.

Lógicamente, si desde todas se contemplara igual; ¿tendrían algún valor? ¿Para qué servirían?

SANTIAGO CAMARASA.

Madrid 28 diciembre 1931.

Un crimen bajo el reinado de Luis XV HAN PASADO 20 AÑOS

Aquel misterioso crimen, solo fué conocido por tres personas, y por razón de Estado, el pueblo ignoró autor y hechos.

Bajo el reinado de Luis XV, acaeció en el aristocrático barrio de Marais una de las más sangrientas desventuras familiares, que el pueblo de París ignoró quien fuera el autor por tratarse de personas de la más alta sociedad.

El Consejero del Parlamento de París monsieur den Nior, encontró un día sorprendido por una carta anónima que estaba concebida en los siguientes términos: “Tiembla desgraciado al leer esta hoja; me has arruinado persuadiendo a tus colegas de mi culpabilidad, en cierto proceso. Desde ahora es una guerra a muerte la que te declaro. Tu y los tuyos pereceréis pues mi odio es tan fuerte que mi aniquilamiento solo no me satisfaría. Busca nombre por nombre entre tus víctimas. Son tan numerosas que te será difícil descubrirlo”.

Intrigado por esta carta Mr. Nior llamó al Comisario Jefe de Policía de París Mr. Herault para que le ayudase a descubrir aquel misterio, pues como eran muchos los criados que estaban a su servicio no podía averiguar quien había podido depositar sobre la mesa de su despacho la carta misteriosa.

—¿Tiene usted muchos criados? —interrogó Mr. Herault.

—No sé el número exacto, replicó el Consejero, ya que tengo un intendente, un sumiller, varios cocineros y pinches, porteros, jardineros, criadas; pero no puedo sospechar de ninguno de ellos.

Algo desconfiado el Comisario replicó: Habéis recibido la carta por mediación del Espíritu Santo. Esta amenaza no me parece seria; los criminales peligrosos no son generalmente los que previenen de sus intenciones, me sorprendería mucho que el autor del anónimo ejecutase sus amenazas, sin duda lo que se propone es causarnos miedo.

—Y lo ha logrado, añadió el señor de Nior, ya que al día siguiente de recibir el billete faltó muy poco para que nos envenenásemos toda la familia, pues uno de mis servidores al traer una gran soper con potaje, tuvo la ocurrencia de golpearlo lo que nos iba a servir y a pocos días el desgraciado fulminado por el veneno que contenía el caldo de ave que estaba destinado par formar parte de la comida de mi hijo mayor el Obispo de Meaux, para mi segundo Juan, su mujer y sus dos pequeños y para el menor de mis descendientes el conde de Bartelle con su mujer, pues mis tres hijos y mi hermana Madame de Orgeren solo comían con nosotros los domingos y yo estoy a régimen vegetariano.

Después de una corta meditación el Comisario de Policía decidió que para proteger a la familia de Mr. de Nior, este tomaría durante algunos días a su servicio a varios agentes secretos todos de la máxima confianza.

Al cabo de veinticuatro horas de haber puesto en práctica el plan de Herault, el segundo hijo del Magistrado, murió envenenado con sus dos hijos y su mujer por haber bebido un refresco de grosella, y la joven madre que estaba en el noveno mes de embarazo, dió a luz en medio de atroces dolores un niño que fué el único que sobrevivió a la familia.

La condesita de Bartelle, recogió al pobre huérfano prodigándole sus atenciones y la hermana del Consejero Madame Orgerol, cuidó de vigilar cuantos alimentos entraban en Palacio.

Más vanas precauciones, una mañana el conde de Bartelle oyó gritar desde su departamento a un vendedor de higos que ofrecía la primera floración de la temporada, abriendo el mismo su ventana llamó al aldeano que los pregona y compró la sabrosa fruta, la que a poco de comerla le ocasionó la muerte.

Todo fué desconcierto y temor en la casa del Consejero, el Obispo de Meaux tuvo que guardar cama a consecuencia de la emoción recibida y como su estado de nervios se agudizaba, la respetable señora Orgerel le obligó a tomar una tisana que ella misma había preparado, pero como había olvidado azucararla llamó a los criados para que trajesen el primoroso azucarero de Sajonia, dejando unos segundos la taza sobre la mesa.

Unos minutos más tarde y después de haber bebido la infusión, el virtuoso prelado moría también envenenado.

El desdichado Consejero aniquilando, deshecho de pesar no hacia sino llorar y obligado por su hermano y atendiendo a la tierna solicitud de su nuera la condesa de Bartelle, el señor de Nior se dispuso a guardar unos momentos de reposo confiando el velatorio del cadáver del Obispo al fiel y viejo servidor San Juan.

Apenas pasada la media noche, resonó en el Palacio un grito agudo penetrante, desgarrador, el bravo San Juan, con en el espanto pintado en el rostro entró en la Cámara de su señor y le contó que mientras velaba al Obispo, este se levantó de su lecho mortuorio y le había ordenado que el huérfano que cuidaba la condesa de Bartelle, que había nacido tan extrañamente, era necesario, alejarlo del Palacio y ocultarle, ya que si así no se hacía otros crímenes mayores habrían de acontecer.

No se dió importancia a la absurda narración del criado y a la siguiente noche cesó a la misma hora que la anterior, una fuerte detonación hizo temblar a los habitantes del palacio y al averiguar las causas que le producían, encontraron el cadáver de madame Orgerel y a su lado un paquete voluminoso que contenía pólvora y trozos de hierro.

En vista de tantas desgracias, el Comisario Jefe de Policía decidió vigilar él mismo el hogar de la muerte y estimó que San Juan debería ocultar al huérfano que cuidaba la condesa.

Transcurrieron unos días de calma, durante los cuales Madame Bartelle no cesaba de llorar las desdichas de la familia y recordar a su pequeño ahijado implorando siempre le dijese el Consejero el lugar donde el niño se ocultaba.

Una mañana que el señor de Nior narraba sus desventuras a un consejero del Parlamento de Rene y que Mr. Herault se entretenía en pulimentar una vieja tizona, entró precipitadamente en la estancia el viejo criado San Juan y arrojándose a los pies de su señor le dijo:

—Perdón mi amo, perdón, voy a morir también, pero quiero que mi muerte sirva al menos para descubrir al culpable. Por una gran casualidad pude ver un día cual fué la mano que envenenó los higos del conde de Bartelle, pero el temor a morir me ha obligado cobardemente a guardar el secreto de tanta infamia. Su vida terminaba poco a poco, apenas si podía proférer palabra y en las ansias más terribles de la muerte pronunció el nombre de la señora de Bartelle, la que sorprendida más tarde por las preguntas del Comisario General de la Policía del Rey, confesó sus crímenes, diciendo que el verdadero móvil de ellos fué la ambición, ya que se proponía heredar la cuantiosa fortuna de los Brimbiller.

Para evitar el escándalo que aquella desventura habría de producir en el reino, la Condesa de Batell, fué encarcelada con nombre supuesto y al meterla en el sombrero calabozo se tuvo buen cuidado de darle unas fuertes cintas de seda con las que ella misma se produjo la muerte.

CONCHA PEÑA.
Abogada.

SE RUEGA

a quien se haya encontrado unas gafas con armazón de níquel la entregue en Burgos y Mazo, 10, principal, izquierda.

Día 2 de Enero de 1912

Con motivo de la festividad de ayer, numerosos grupos de familias se dirigieron al Parque Moret para pasar el día. Se notó la falta de vigilancia que sirviese de garantía para evitar ciertos actos reprobables, porque en sitios donde se reúne gran número de personas y el vino se prodiga, las autoridades deben velar por la seguridad personal y moral, cosa que se descuidó ayer en el Parque Moret, pues en los varios incidentes que ocurrieron no acudió ningún agente de la autoridad.

En la carretera de Sevilla fué atropellado por un carruaje de punto el niño Fernando Carrillo Muñoz.

Este resultó con graves lesiones, de las que fué curado en la Casa de Socorro

En San Sebastián, al constituirse el

Ayuntamiento, se produjeron grandes escándalos.

Los socialistas increparon a los conservadores duramente al elegirse los tenientes de alcalde.

Canalejas dijo a los periodistas que los incidentes de la constitución de Ayuntamientos, carecieron de importancia.

El patriarca de Lisboa y los obispos de Braga, Coimbra, etc., han dirigido una carta al Presidente de la República, pidiendo que la Constitución republicana garantice la libertad de la Iglesia católica.

Las libras se cotizaron a 27,20 y los francos, a 7,95.

HACE MEDIO SIGLO

Día 2 de Enero de 1882

El Ayuntamiento notificó al señor Soto, ingeniero del Ferrocarril de Zafra-Huelva, su acuerdo por el cual autorizaba a dicho señor para hacer desaparecer en el término de cinco meses, los cabezos de San Pedro y Cementerio Viejo.

Sería conveniente que ahora que es tiempo, el Ayuntamiento determinase la forma en que deben quedar los alrededores de San Pedro, disponiendo en los alrededores de la iglesia una terraza, donde pudieran plantarse árboles.

Aun continúan las obras de urbanización.

La “Gaceta” publicaba un decreto suspendiendo las sesiones de Cortes. Se cree que estas se reanudarán el primero de marzo.

En Varsovia ocurrieron grandes desórdenes.

—Se ultimó el convenio entre España y Suecia.

La libra se cotizó a 47,80 y el franco, a 4,97.

Un profesor explicaba la electricidad y los medios que para producirla están más al alcance de todos y decía:

—Se coge un gato negro, se encierra uno con él en un lugar oscuro, se le sujeta el cuello con una mano y con la otra se le flota fuertemente el iomo. Al cabo de un rato, la electricidad salta a la vista.

Y el gato también—añadió uno de los oyentes.

Sobre una jornada artística

Nos referimos al festival benéfico celebrado el pasado miércoles en el Gran Teatro por la Agrupación Alvarez Quintero”, cuyo Cuadro Artístico representó la comedia que de tanta popularidad goza y que tiene por título “La Copla Andaluza”.

Esta jornada ha sido realmente brillante y justo es proclamarlo así en honor de los intérpretes, entre los que resaltaron los consagrados maestros del canto flamenco “Niño Rengel” y “Niño Isidro”, acompañados por el también maestro de la guitarra, Rofa, sosteniéndose en tre aquellos un “torneo” de fandangos, malagueñas, etc., que arrancaron las más entusiásticas ovaciones. Estas tres aportaciones valiosísimas fueron prestadas desinteresadamente. La nobleza de ellos corre pareja con sus aptitudes artísticas.

Para la finalidad de la obra en cuestión, el Cuadro quinteriano puso su trabajo y la Sociedad el rendimiento de su desvelo en favor del niño pobre ante la Fiesta de los Reyes Magos.

Respondiendo a la llamada que se le hizo, el pueblo de Huelva llenó todas las localidades.

Respecto a la labor de los intérpretes, teniendo en cuenta el papel encomendado a cada uno, no debemos ni podemos establecer distinciones, puesto que cada cual puso a contribución sus dotes artísticas con el aval de la voluntad, estando las primeras a la altura de la segunda sin que la segunda fuera sustitutiva de las primeras a falta de estas.

No cabe decir mejor, “dibujar” mejor que Nieves Bañares el canto a la Copla en el bello cuadro de Romero de Torres tan acertadamente completado por Paco de la Corte como figura muda tras de la reja. Fué un momento magistral seguido de una ovación clamorosa. Insuperable González Basilio como gitano auténtico, calcando el tipo y “haciendo” el papel con dominio de todo un actor. Admirable, Eulogio García “llevando” el personaje central que se le encomendó sin que el “peño” del cometido le opusiera dificultades a la labor seria y concienzuda que realizó. Notabilísimo, Jiménez como actor cómico que llevara bastante más tiempo del que lleva pisando la escena con la que ya se siente familiarizado. Atinado, en absoluto, Paco Moreno que va subiéndolo, triunfalmente sus peldaños teatrales. Muy en sus puestos, Mendoza y Liñez, sabiendo dar comicidad a lo que, sin recursos ar-

tísticos no merecería que se citara “Sacando” con gusto y estilo su copla, Paco de la Corte, debutante. Y Clares, enterado como siempre, Figueroa y todos, verdaderamente bien. ¿Qué decir de Carné Pérez, dama del Cuadro que tanto vale en cuanto hace y que como tal dama merece tan elevado juicio? Las demás, con una discreción completa; Mari Durán, toda una “pava” del libro y hasta la “billera” encajada en el tipo con autenticidad.

Cerró la velada Cinta Rengel que si bien estuvo en la obra encarnando la “Mariguilla”, estupidamente estuvo con el “extra” del programa, al cantar unos fan danguillos, acompañada por su hermano Antonio con la guitarra. Parece que lleva dentro el alma de este cantar.

La obra fué puesta en escena con todo lujo de detalles y propiamente escenificada, completando sus propiedades un Cuadro gitano, del que sobresalió el popular Carlos con su baile marcado en forma que el público se lo hizo repetir.

La orquesta dirigida por Gonzalo Mo-ya, dando fe de profesionales.

Fué, en suma, una gran noche en el Gran Teatro.

Diputación Provincial de Huelva

CEDULAS PERSONALES

Siendo deseo de esta Excm. Comisión Gestora dar todas clases de facilidades a los contribuyentes, mucho más por tratarse del primer año en que bajo un régimen democrático se efectúa la recaudación del Impuesto de Cédulas personales, al encontrarse ante la imposibilidad legal de prorrogar el período voluntario fuera del ejercicio económico corriente, ha acordado condonar la multa a todos los que obtengan su cédula antes del 15 de enero con lo que el importe de dicho documento será exactamente el mismo que si se hubiese obtenido en período voluntario.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Huelva 31 de diciembre de 1931.
El Presidente
LUIS CORDERO
El Secretario,
F. MONTERO

ESTAMPAS PARISINAS

La preocupación de Francia

Hemos asistido al banquete celebrado en honor al ministro del Aire y escuchado cuanto ha dicho en su discurso el jefe del Gobierno francés.

M. Laval defiende el punto de vista que Francia ha defendido durante muchos años, pero le preocupa lo que ocurre en el exterior.

Con acento en el que ha puesto toda su energía espiritual, Laval ha dicho que ya no puede haber en el mundo quien viva aislado, que las circunstancias políticas y sociales han obligado a los Gobiernos a poner en práctica una política de protección nacional en el momento en que afirman la necesidad imprescindible de una colaboración de otras naciones.

Pero lo que Laval tenía interés en decir, lo dijo de un modo claro, de esos que no dejan lugar a dudas. Solo—manifestó—dentro del plan Young trataremos de la anualidad condicional.

Y agregó: No aceptaremos que las reparaciones de guerra sean sacrificadas ante las deudas privadas, ni cometeremos la imprudencia de aceptar fórmulas de simple esperanza comprometiendo la seguridad de nuestro país.

Hemos observado en todos los que asistían al banquete que asientan a las palabras del jefe del Gobierno y hemos sacado, de ello, la convicción de que no es posible, de este modo, llegar a una inteligencia en las futuras Conferencias internacionales y muy particularmente en la ya anunciada del Desarme.

El punto de vista francés, como se ve, es el mismo que se defendió en los días que siguieron a la guerra. Pero en Francia, ya no es tanto el rencor que se les guarda a los vencidos. La opinión francesa ha ido evolucionando hasta el punto que hoy si hubiera un plebiscito para decidir acerca de los tratados, es posible que el pueblo francés, magnánimo siempre, animado de un espíritu generoso, se mostrara partidario de una revisión para llegar por ese medio a la reconciliación de los pueblos.

Porque en Francia no están conformes la mayoría de sus habitantes con los desahogos de cierta Prensa que trata de man tener el odio a los vencidos, como sucede con “L’Action Française”, donde han aparecido frases como estas:

“La mejor solución al problema, lo repito y no cesaré de repetirlo, sería la ruina y descomposición de Alemania antes de su desencadenamiento. Sin la gran estupidez y ceguera de americanos, ingleses y franceses que han prestado dinero a aquella, esa ruina y descomposición se hubiera conseguido ya hace un par de años”.

¡Parece mentira que Daudet, autor de esas y otras frases propague estas teorías que no pueden ser más anticristianas!

JORGE DEBLANC
París.

Elogio del café con leche y la “media tostada de abajo”

Es admirable la resistencia a desaparecer que se observa en determinadas cosas materiales, que aparecen incorporadas a la vida cotidiana de los mortales.

Debe ser —indudablemente—, porque son resultante de hondos, arraigados hábitos, prejuicios, convicciones; necesidades espirituales que conducen a la sirga por invisible amarra, la barquilla abarrotada de nuestra pobre vida animal...

Todo esto es para venir a decir que no tiene explicación así, a primera vista, el hecho de que Madrid, que ha logrado hacer desaparecer —su trabajo le ha costado—, barrios enteros compuestos de casas fabricadas con espárragos, argamasas y cajones de tabaco vacíos, sustituyéndolos por “rascacielos” con “aplicaciones de renacimiento español; que ha despojado a la chulilla de su mantón de espuma y al señor “Ulogio” de su castiza muestra de la tasca, para colgarles, respectivamente, unas pieles de “micho” y un letrero de “bar”, no haya podido prescindir, en aras de esa modernidad de que aparece atacada la Villa del oso y el madroño —que acabarán, también, de ser desterrados por el “renard” y el plátano— no haya tenido fuerza suficiente, para arrojar a la sima del pretérito el “café con leche con media de abajo”: coeficiente de la frugalidad de la excoronada villa, que todo matritense expresa en cuanto siente la necesidad de justificar su eterna permanencia, ora en el clásico establecimiento de divanes rojos, camarero con fiandón, grandes y moteados—o “mosqueados”—espejos y bolas de metal níquelado en las columnas, por donde se desbordan las rodillas mugrientas, o bien en el otro tipo, de nueva adopción: grandes ventanales y una señorita melacólica y aburrida tras cada mesa chiquitina, como si esperaran a unos viajeros que nunca han de llegar, detenidos por implacable panne”, en todos los caminos del Reino del Amor Fácil.

Alrededor de la tostada de abajo”—¿qué harán, lector con las “de arriba”? ¿a qué ignoto país de gazuza las consignarán como saldo?—se ha amado, se ha conspiado, se han escrito dramas románticos y comedias de tesis, se han fraguado las más sorprendentes locuras y las más sonrojantes estupideces.

El vaso de vidrio, estriado, tabernario, lleno de ese líquido blancuzco teñido con “recuelo”, verdadero arcano, indescifrable misterio de dogma cafeteril, y al que sirve de tapadera la media tostada, será eterno; será el santo que los caballeros noctámbulos de la planicie, custodiarán como sacerdotes de una religión de abstinencia, por los siglos de los siglos

PEDRO BARRAGAN

Se traspasa

o arrienda, acreditado taller de carpintería de rivera.
Razón, Plaza de Toros, 7.

papel de fumar
INDIO ROSA
© Ayuntamiento de Huelva

SECCION LOCAL

Servicio de trenes

LOTERIA NACIONAL

Gobierno civil

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

DETENIDOS COMO PRESUNTOS AUTORES DE UN INCENDIO

Juan Márquez Suero, Anastasio Suárez Tenorio y Antonio Rodríguez Zamorano, mayores de edad, vecinos de Paymogo, han sido detenidos como presuntos autores de un incendio en una choza de la finca denominada "Término de Macías", enclavada en la citada demarcación.

En el siniestro perecieron dos caballerías menores, propiedad del arrendatario de la mencionada finca Antonio Martín Cavaco.

HURTO DE ACEITUNAS

De la finca conocida por "Mazagales", en término municipal de La Palma, han sustraído seis sacos conteniendo doce fanegas de aceitunas.

La guardia civil practica diligencias para dar con el autor o los autores del hecho, sin resultado favorable hasta el presente.

AGRESION A UN GUARDA JURADO

El guarda jurado de la Comunidad de Labradores de esta capital, se presentó en el cuartel de la guardia civil del puesto de San José, denunciando haber sido agredido por los vecinos del barrio de Las Colonias, Diego Blandón Álvarez y José Blandón Raposo, por haberles prohibido cargar de arena los carros que conducía de la ribera de Huelva.

El citado guarda, presentaba varias contusiones en la cara y cortaduras en los dedos de la mano derecha, que le causaron los agresores con una navaja.

Dicha fuerza ha procedido a la detención de ambos individuos, los cuales, juntamente con una navaja intervenida han sido puestos a disposición del juez de inspección.

Juzgado Municipal

Nacimientos

Cristóbal Valdallo Vázquez, Rafael Romero Tello, José Cárdenas Gómez, Soledad Breba Palacio, Manuel Linares Morayta y María Antonia Alejo Pérez.

Defunciones

Tomás Vizo Montaña, de 62 años; Enriqueta Martínez Cazorla, de 23; Salvador Sánchez Calderón, de 74 y José Torrefrón Brasa, de 55.

Cuerpo de Seguridad

AGRESION

Los guardias de seguridad números 30 y 45, han detenido y presentado en la Comisaría a José Escobar Vázquez, el cual agredió a Antonio Rodríguez Agudo, causándole heridas leves salvo complicaciones.

Espectáculos

TEATRO MORA

Cine sonoro. Estreno de la producción titulada "Don Juan diplomático".

Mañana domingo, estreno de la película titulada "Pagada".

CINEMA PARK

Cine sonoro. Con extraordinaria concurrencia de público inauguró anoche este favorecido Cinema sus espectáculos de cine sonoro, haciéndose grandes elogios de la magnífica sonoridad del aparato de proyecciones.

Para esta noche se anuncia el mismo programa estrenado ayer con extraordinario éxito, figurando la interesantísima película titulada "El dios del mar", totalmente hablada en español.

Policía Urbana

Servicios prestados en el día de ayer: Faltas de policía Ayuntamiento, 5. Auxilios, 1. Informes, 4. Talones de arbitrios comprobados, 89. Infracciones de Ordenanzas Municipales, 2.

Guardia municipal

Servicios prestados en el día de ayer: Faltas de policía Ayuntamiento, 5. Detenidos, 1.

Casa de Socorro

En este centro benéfico han sido atendidas las siguientes personas:

Manuel Márquez Recio, contusión con erosión en la pierna derecha; Matías Moreno García, distensión ligamentosa en la muñeca derecha, con gran inflamación; Manuel Díaz Carrasco, contusión con erosiones en la espalda y lado izquierdo. Las lesiones de todos los asistidos fueron calificadas de pronóstico leve.

GUIA DE HUELVA

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36. Huelva

AGENTE DE ADUANAS.—Francisco Manzano.—Calle Doctor Caldera

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES Rafael Rivero y Compañía Almirante H. Pinzón número 8, Huelva

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

BRUNO PRIETO.—Sastrería.—Ofrece una gran colección de trajes, alta novedad directos de Fábricas para la presente temporada.—Vázquez López, 4. Huelva

BAR CARMONA.—Café, vino y licores de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva

— APARATOS DE RADIO — — "LA VOZ DE SU AMO" — — —BAZAR MASCAROS—

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO Almirante H. Pinzón, núm. 3.—Huelva

COMPRA Y VENDE toda clase de máquinas de escribir y contabilidad, la Su cursal Remington. Garantiza ventas y reparaciones.—Sagasta, 21.—Se necesitan representantes

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Calderas, 4 (Plaza de Abastos).—Huelva

FRANCISCO ALLOZA.—FOTOGRAFIA.—Calle Concepción y Vázquez López.—Huelva

GARAGE CARRERA.—C. Gibralfaró Despacho de accesorios

JOYERIA Y RELOJERIA.—José S. Huet.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidades en artículos de Toledo

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio esmerado.—Capitán Galian, número 2

H. LA NUEVA.—Viuda de Terrero Castelar número 15

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Feria.—Ventas a plazos y al contado. Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Ernesto Deligny 7.—Se necesitan agentes vendedores

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL

PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA, 13

SE LIMPIAN trajes de señoras y caballeros a precios económicos.—San Francisco número 3.—(Puestecillo).

VINOS Y LICORES. — "La Sidra" Carretera Odiel.— José García González

LINEA DE SEVILLA

Salidas de Sevilla.

Omnibus: A las 6,45, llegando a Huelva a las 10,25.

Expreso: A las 9,50, llegando a Huelva a las 12,35.

Correo: A las 17,35, llegando a Huelva a las 21,30.

Salidas de Sevilla, a las 21,40, llegando a Huelva a las 0,40.

Salidas de Huelva, a las 5,30 llegando a Sevilla, a las 8,30.

Correo: A las 7,40, llegando a Sevilla a las 11,30.

Omnibus: A las 15,40, llegando a Sevilla a las 19,25.

Expreso: A las 17,50, llegando a Sevilla a las 20,30.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA

Salidas de Huelva.

Mixto-correo: A las 6,15, mañana llegando a Zafra a las 14.

Mercancías con viajeros: A las 17,05, llegando a Valdelamusa a las 20,55.

Salidas de Zafra.

Correo: A las 15, llegando a Huelva a las 22,15.

Mercancías con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10, llegando a Huelva a las 0,45.

LINEA DE RIO TINTO

Salidas de Huelva.

Mixto: A las 10,45, llegando a Río Tinto a las 16,27.

Salidas de Río Tinto.

Mixto: A las 14, 30, llegando a Huelva a las 19,31.

LINEA DE BUITRON

Salidas de San Juan del Puerto.

Tren mixto: A las 21,15 llegando a Zalamea a las 0,09.

Mercancías con viajeros: A las 8,02 llegando a Zalamea a las 11,02.

Mercancías con viajeros: A las 16,03 llegando a Valverde a las 17,54.

Salidas de Zalamea.

Mixto: A las 4,30 llegando a San Juan del Puerto a las 8,01.

Mercancías con viajeros: Salida de Valverde a las 8,15 llegando a San Juan del Puerto a las 9,57.

Mercancías con viajeros: Salida de Zalamea a las 12,30, llegando a San Juan del Puerto a las 15,24.

Los domingos solo circulan los trenes mixtos.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

R. BUENDIA DIRECTOR del Dispensario Antituberculoso Nacional ENFERMEDADES DEL PECHO RAYOS X CONSULTA DE LA S GOBERNADOR ALONSO, 1 (esquina á Castelar) HUELVA

SORTEO DEL 2 DE ENERO DE 1932

1.º Premio: 500.000 Ptas. Número 44 489 Palma de Mallorca

2.º Premio: 300.000 Ptas. Número 11 486 Alicante-Valencia-Málaga

3.º Premio: 200.000 Ptas. Número 13 126 Madrid

4.º Premio: 150.000 Ptas. Número 36 745 Barcelona-Madrid-Reserva

5.º Premio 50.000 Ptas. Número 22 132 Sevilla-Madrid-Bilbao

APROXIMACIONES

1 de 8.000 pesetas para el número 44.488 1 de 8.000 " " " 44.490 1 de 6.000 " " " 11.485 1 de 6.000 " " " 11.487 1 de 5.000 " " " 13.125 1 de 5.000 " " " 13.127 1 de 8.150 " " " 36.744 1 de 3.150 " " " 36.746 1 de 2.990 " " " 22.131 1 de 2.990 " " " 22.183

Con 15.000 Ptas.

85,461 Madrid-Barcelona-Bilbao 38,088 Madrid-Barcelona-Bilbao 29,944 Madrid-Oviedo-Santander 20,784 Lérida-Madrid 89,588 Madrid-Barcelona 46,070 Madrid 39,319 Barcelona 22,069 Aviles-Madrid-Valencia 30,970 Zaragoza-Madrid-Córdoba 3,928 Cabra-Madrid-Toledo 11,521 Malaga-Madrid 29,970 Estella-Madrid-Santiago 7,474 Salamanca-Madrid-San Sebastián 10,204 Madrid-Valencia 44,568 Vigo-Madrid 41,399 Reserva 32,248 Viso Alc r-Barcelona-Madrid 30,825 Barcelona 43,485 San Sebastian 40,436 Barcelona-Zaragoza

Con 1.500 Ptas.

CENTENA 031 037 032 089 127 133 151 168 214 215 320 343 439 441 494 494 414 490 523 591 603 608 631 639 600 609 803 877 885 917 947 806

MIL

009 013 029 043 048 069 073 157 177 229 231 251 243 333 344 389 043 652 578 009 023 030 000 008 091 737 749 760 784 817 803 811 803

DOS MIL

003 083 087 100 117 184 214 222 396 416 421 465 501 509 592 603 620 635 664 680 720 731 736 703 760 604 669 691 908 810 824 844 978 984 883

TRES MIL

114 143 176 198 203 235 262 326 347 350 368 474 629 632 676 701 703 785 800 848 885 940 942

CUATRO MIL

030 037 083 078 087 098 151 174 229 233 257 334 338 350 377 370 374 416 430 470 476 500 520 520 531 560 646 710 710 810 871 809

CINCO MIL

051 050 166 303 362 367 381 403 413 484 503 505 630 644 710 717 723 703 706 707 824 853 801 843 809

SEIS MIL

009 032 040 142 153 277 329 330 435 446 464 495 488 508 600 619 600 666 717 748 759 784 799 812 814 818 830 894 935 964 987

SETE MIL

007 078 129 131 141 200 217 224 277 284 287 290 355 402 401 411 421 432 439 304 500 500 601 621 641 702 720 730 736 736 700 987

OCHO MIL

020 110 199 252 282 316 325 399 415 410 459 481 519 521 525 662 646 686 740 752 763 794 799 702 781 787 825 832 856 876 879 883 895

NOVE MIL

021 085 095 142 170 204 220 260 343 373 471 485 514 539 604 625 629 642 643 692 722 748 796 803 805 842 929 966 983

DIEZ MIL

018 058 083 101 108 123 130 172 194 201 203 224 250 285 324 831 334 341 375 387 339 402 434 599 638 701 769 782 805 808 815 870 928 941 974 984 983

ONCE MIL

003 048 092 120 175 179 258 284 294 476 519 537 558 572 595 700 803 814 821 838 897 914 924 982

DOCE MIL

055 077 080 127 207 208 254 290 334 386 431 490 492 579 539 598 635 735 760 784 768 803 889 987

TRECE MIL

036 055 082 079 118 145 156 187 281 294 322 344 348 462 565 577 605 606 657 689 701 725 774 776 797 801 818 890 928 951 979 997

CATORCE MIL

031 072 097 107 199 231 268 274 303 491 510 545 571 606 672 689 737 761 778 836 914 934

QUINCE MIL

005 044 052 064 165 194 218 226 239 398 403 428 432 449 476 488 541 570 583 585 635 665 672 675 715 734 758 773 849 850 857 888 883 920 949

DIEZ Y SEIS MIL

017 044 056 094 116 143 163 186 230 257 299 342 345 362 377 548 646 708 750 760 845 870 876 856 968 973

DIEZ Y SIETE MIL

031 038 048 063 068 085 088 098 108 125 134 141 152 194 216 258 286 306 332 368 494 455 460 492 555 605 640 645 662 670 724 744 754 756 789 797 821 863 891 951 963 975

DIEZ Y OCHO MIL

005 214 219 221 306 322 327 360 405 458 481 606 644 668 737 760 795 809 870 873 878 912 920 928 945 949 972 988

VEINTE MIL

038 060 117 125 153 160 197 206 219 228 249 267 325 343 358 421 454 526 531 539 541 578 589 719 774 793 794 837 891 924 952

VEINTE Y UN MIL

042 089 104 118 130 139 143 171 174 227 290 358 382 401 416 418 439 440 529 554 577 595 618 644 685 693 711 751 760 778 787 795 803 807 823 888 927 932 933 948 997

VEINTIDOS MIL

054 062 085 103 140 152 154 175 182 289 320 325 357 371 406 429 499 528 573 600 626 654 674 675 768 771 803 824 843 861 880 888 898 944 948

VEINTITRES MIL

002 010 125 131 188 280 288 296 308 317 327 330 368 372 373 385 427 429 458 490 604 043 725 743 775 791 794 803 804 848 867 888 939 980

VEINTICUATRO MIL

009 063 085 117 118 136 149 287 304 311 351 346 361 367 383 412 419 429 521 524 526 535 540 559 602 663 732 737 756 788 812 850 887 893 924 925 929 934

VEINTICINCO MIL

166 172 229 242 248 278 305 314 332 339 399 431 433 434 445 450 460 543 611 639 710 712 768 808 840 876 948 954

VEINTISEIS MIL

027 041 046 072 073 082 121 143 233 277 278 284 298 307 368 376 391 401 411 413 451 471 519 556 675 603 681 703 705 787 828 842 844 853 889 933 906

VEINTISEIS MIL

003 042 079 121 130 176 195 218 251 270 354 376 408 420 446 515 526 537 550 567 622 682 699 762 763 708 852 800 916 941 945 954

VEINTIOCHO MIL

030 079 080 102 112 146 152 178 226 254 312 363 373 385 402 419 443 446 455 484 513 520 539 570 583 590 607 647 703 769 771 781 804 821 828 833 842 880 891 907 909 978 985

VEINTINUEVE MIL

020 024 025 038 094 137 159 205 215 217 306 320 355 369 373 379 384 472 480 521 533 538 640 564 565 573 575 619 655 712 745 763 825 849 892 912 960 967 975 998

VEINTINUEVE MIL

000 024 046 0

Un productor multimillonario

Howard Hughes, reconocido como un "as" de los productores, pues solo films de primera calidad produce, reúne también la cualidad de ser el único productor que paga de su propio peculio todos los gastos de producción.

Este multimillonario de 26 años es el único productor cinematográfico que opera con capital propio, produciendo películas que hasta la fecha han sido éxitos indiscutibles.

El joven cineasta gasta prodigamente, aun para una industria que no repara en dispendios. Pero siempre ha empleado su dinero prudentemente, atinadamente como lo ha probado el rendimiento económico de sus películas, éxitos de taquilla todas ellas.

No hay más que recordar sus triunfos: "Hermanos de armas", "The Racket", "Ángeles del infierno" y "La primera página". A estas películas hay que agregar ahora "La edad de amar", que se asegura que es un triunfo más.

El secreto de los éxitos de Howard Hughes, a pesar de sus famosas extravagancias reside en el hecho principal de que está persuadido de que para ganar mucho dinero hay que gastar también mucho dinero.

Y cuando hace películas "su límite es el cielo", según una frase célebre, una vez que se ha trazado su objetivo. Este objetivo no es otro, en cada película que emprende, que sobrepujar lo hecho anteriormente por otros, prescindiendo del coste.

Si la película es buena, no importa lo que haya gastado, se recupera ampliamente el dinero en su explotación, en opinión de Hughes.

Así razonó cuando hizo su "Ángeles del infierno", el film que por circunstancias fortuitas nos ha sido apenas dable de mirar en nuestras pantallas, invirtiendo en su realización la bonita suma de cuatro millones de dólares, que desembolsó por entero. Esta película está casi amortizada y espera Hughes que le deje un millón de dólares de beneficio después de terminada su explotación.

Con el mismo criterio de esplendidez de mostrado en "Ángeles del infierno", "La primera página" y otros éxitos sensacionales, ha hecho después "La edad de amar".

"La edad de amar" fué filmada sin regatear nada, después de aproximadamente un año de investigaciones y preparativos. El principal papel es en ella desempeñado por la bella estrella Billie Dove, que efectúa un triunfal retorno a la pantalla de la que ha estado alejada más de un año. Los críticos la aclaman ya como "una nueva Billie Dove" y su popularidad mundial ha subido de punto. La última película de Howard Hughes ha sido dirigida por Frank Lloyd, que es uno de los mejores "divos" del megáfono y que ha realizado en "La edad de amar" su más preciada labor.

El argumento es muy interesante y el ambiente donde se desarrolla, completamente moderno, basándose en la novela de Ernest Pascal.

En el reparto figuran, además de Billie Dove, Charles Starrett, Lois Wilson, Edward Everett Horton, Mary Duncan, Adrián Morris y Betty Ross Clarke.

AYUNTAMIENTO

ASUNTOS PARA LA SESION DE ESTA NOCHE

Oficio del señor secretario general de la Presidencia de la República transmitiendo encargo del Excmo. Sr. Presidente.

Idem del Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia sobre petición de terreno en la zona del Puerto.

Informes de la Comisión de Fomento:

Escrito de don Emilio Clemente Clemente, interesando licencia para construir una casa en solar sito en Cardeñas, sitio conocido por "Paso de Báez".

Idem de don Teodomiro Martín, para ejecutar obras de construcción en el interior de la casa número 37 de la calle Fernando el Católico.

Idem de doña Dolores Rodríguez Fernández para construir una cerca de cerramiento en solar número 82 de la Alameda Matheson.

Cuentas por diversos conceptos. Informes de la Comisión de Aguas a diversas cuentas.

Cuenta de las cantidades recibidas para auxiliar la crisis del paro forzoso de obreros.

Laboratorio Químico del Dr. Cordero Bel

Director del Laboratorio Municipal. Análisis de agua, leches, vinos, carbonos, aguardientes, aceites, comestibles, conservas alimenticias, abonos, gases, aguas minerales, orinas, esputos, gástricos, sangre, etc. Calle Rucio—HUELVA

De Fútbol

EL CAMPEONATO LOCAL DE FUTBOL

Para el próximo domingo reina gran entusiasmo entre los aficionados por los partidos anunciados, ya que en los equipos que han de tomar parte hay valores destacados y muy iguales, por lo que se esperan unas bonitas luchas de balón.

Por la mañana se enfrentarán el Club Deportivo Brasil e Independencia F. C. Seguidamente contendrán el Club Deportivo Franco y el Deportivo San Sebastián.

Y como final de estos dos partidos del segundo grupo, se enfrentarán por la tarde del primer grupo Huelva F. C. y Deportivo Onubense. Dos teams aspirantes al título de campeón y nacidos en el simpático barrio de la Merced.

UN BENEFICIO

Para socorrer a la familia del jugador onubense Angel Díaz Borrero, del Club Deportivo Monsálvez, que jugando el pasado domingo con su equipo en el campo del Titán sufrió la rotura de la muñeca izquierda, se está organizando para el día 6, festividad de los Reyes Magos, unos encuentros en el campo del Velódromo en beneficio de dicho equipier.

Este consistirá en la celebración de dos partidos, primeramente el Deportivo Monsálvez con el Independencia F. C. y a continuación lucharán el Huelva F. C. y el Deportivo Nacional F. C.

FAMOSA CASA

Por lo acreditada en los trajes que hace a la medida tan bien confeccionados.

Por sus precios tan económicos y el gran surtido que tiene en Pañería y género de camisas. Trajes hechos de todas clases y precios; camisas, gabanes de piel y lana. Paraguas, gabardinas, géneros de punto y de viaje.

Especialidad en trajes y camisas a medida. No tiene competencia la Casa ANTONIO FIDALGO.

JOAQUIN COSTA, 7.

Banda Municipal

Concierto para mañana domingo a las once y media en la plaza de las Monjas:

- 1.º "Rio Janeiro", pasodoble, Texidor.
- 2.º "Rosamunda", intermedio, Schubert.
- 3.º "La Verbena de la Paloma", fantasía, Bretón.
- 4.º "Las Golondrinas", fantasía, Uzan dizaga.
- 5.º "Crevillente", pasodoble, Texidor.

LETRAS DE LUTO

FALLECIMIENTO

A los 74 años de edad, ha dejado de existir el respetable señor don Salvador Sánchez Calderón.

Entre las muchas amistades con que contaba este señor, ha sido su muerte hondamente sentida, pues el señor Sánchez Calderón gozaba de grandes afectos y de una merecida consideración por la bondad de su carácter, su afable trato y las más relevantes características del hombre bueno y bondadoso que no más que simpatías y aprecio inspiraba.

El acto del sepelio verificado esta tarde a las cuatro ha constituido una evidente manifestación de duelo en la que tomó parte numeroso acompañamiento.

El féretro—de caoba y con cintas que llevaban varios afectos—fué sacado de la casa mortuoria hasta la carroza fúnebre a hombros de empleados de las Casas industriales de la familia doliente.

Testimoniamos a esta nuestra condolencia más sincera muy en especial a los hijos del finado nuestros queridos amigos don Manuel y don Antonio Sánchez Martínez.

SUFRAGIOS

Pasado mañana lunes, tendrá lugar en la parroquia de la Concepción, a las diez, un solemne funeral en sufragio del alma del farmacéutico don Ricardo Caballero Delgado, con motivo de cumplirse el novenario de su fallecimiento.

Con la misma intención se celebrarán misas de requien en la citada parroquia a las ocho; en la capilla de la Milagrosa, a las seis y en la de las Teresianas, a las ocho.

La familia doliente ruega a sus amistades asistan a tan piadosos actos por lo que les vivirá siempre agradecida.

Compro plata y oro para fundir pagando buen precio. SALVADOR DIAZ FERIA

Ernesto Dellngny, 7 HUELVA

Se vende o se arrienda

En Huelva un magnífico chalet con instalación de luz eléctrica, cuarto de baño, calefacción de construcción moderna, confortable e higiénico. Precioso jardín y huerto. Darán razón en la "Papelera Logica" Huelva.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Gravísima situación en Zalamea la Serena

Sangrienta colisión entre republicanos y socialistas.—La Guardia civil recibida a tiros y a pedradas por uno de los grupos contendientes

Badajoz.—Se tienen noticias de que en Zalamea la Serena, la situación se plantea de un modo gravísimo.

Anoche, dos grupos, uno de republicanos y otro de socialistas, ambos muy nutridos, sostuvieron una discusión acerca de los recientes sucesos de Castiblanco, en el que fueron asesinados cuatro guardias civiles.

Los partidarios de uno y otro grupo, al mantener sus distintos criterios, se desafiaron, sosteniendo en las calles del pueblo una verdadera batalla campal.

Los republicanos, tachando a los socialistas de enemigos de la República y los socialistas a los republicanos de burgueses, se acometieron con furor y con odio, saliendo a relucir desde el bastión de esto que hasta la pistola más moderna.

Durante la refriega, se escucharon numerosos disparos, resultando en la contienda un muerto y numerosos heridos.

La guardia civil, al llegar al sitio donde se desarrollaba la batalla, con objeto de

restablecer el orden, fué recibida por uno de los grupos beligerantes, con insultos, agrediendo a tiros y pedradas, viéndose la citada fuerza obligada a hacer uso de los fusiles.

Entre la fuerza pública y los revoltosos hubo un tiroteo que duró largo rato. Por fin, los amotinados, se dieron a la fuga, perseguidos por la benemérita.

En esta refriega también resultó un paisano muerto y muchos heridos.

El vecindario, huyendo de las balas, mientras duró el tiroteo con el terror que es de suponer, buscaba refugio en las casas, cerrando las puertas a piedra y lodo.

Cuando la normalidad quedó restablecida, el pueblo presentaba un aspecto desolador. Las calles desiertas, daban una impresión tristísima.

Como aún los ánimos siguen excitadísimo, se ha pedido refuerzo a Badajoz, en evitación de nuevas alteraciones de orden público.

Comentarios en "El Sol"

Madrid.—"El Sol" publica hoy un artículo comentando las declaraciones de don Indalecio Prieto.

Dice el comentarista que durante la época de la Dictadura, fué insultada esta por la opinión pública porque se prohibía la manifestación del pensamiento.

Agrega que estos momentos son muy diferentes.

Elogia la actitud del ministro de Obras Públicas y dice que aunque la declaración de don Indalecio no sea del agrado de muchos habrá de encontrar numerosos partidarios dispuestos a prestarle su colaboración.

Por último, el articulista se lamenta de lo poco que el Estado emplea en Obras Públicas, citando que en España se emplea en carreteras menos de la mitad que destina el Gobierno francés.

Lo que dice el ministro de la Gobernación

Madrid.—A la hora de costumbre, recibió el ministro de la Gobernación a los periodistas.

Como noticia sobresaliente, dió la de que anoche, en Zalamea la Serena, próximamente a las nueve, se produjo una colisión entre dos grupos por cuestiones políticas.

De esta colisión, ha habido que lamentar un muerto y tres heridos graves.

Acudió la guardia civil que fué recibida a pedradas, silbándosele.

Se registró, entonces, otro encuentro y de este resultó un muerto.

En vista de estos sucesos, se dispuso, inmediatamente, la concentración, en Zalamea, de quince números de la guardia civil, al mando del teniente señor Soriano.

Las últimas noticias que se tienen acusan la tranquilidad ya restablecida.

La interminable cuestión de la Telefónica

Madrid.—En la Subsecretaría de Comunicaciones, se ha celebrado hoy una reunión de representantes de la Compañía Telefónica y empleados y obreros de la misma.

El objeto de la reunión fué tener un cambio de impresiones acerca de la labor que ha de llevar a cabo la Comisión que entiende en el aspecto de relaciones entre la Empresa y sus empleados y obreros.

Dicha Comisión se reunirá, por primera vez, el próximo martes.

Manifestaciones del ministro de Hacienda

Madrid.—El ministro de Hacienda ha sostenido hoy una interesante conversación con los representantes de la Prensa.

Dijo el señor Carner que había estado sumamente atareado estos días con el trabajo de acoplamiento de los presupuestos trimestrales, cuya ley habrán de aprobar las Cortes.

Este es un asunto que no está ya terminado porque precisa de un detenido estudio, esperando el ministro que estará terminado dentro de tres o cuatro días.

Le preguntaron los periodistas si, una vez que esté terminado el presupuesto general, empezará a regir enseguida, sin esperarse a los tres meses reglamentarios.

—Este—contestó el señor Carner—es el deseo del Presidente, pero no se podrá llevar a la práctica.

Siguió diciendo el ministro que desde ayer había ordenado que los funcionarios de Hacienda entraran en la oficina a las nueve de la mañana, trabajando cinco horas.

—No quiere decir esto—agregó—que yo esté descontento de ellos; antes al contrario, pues creo que en muchas ocasiones se exceden en el cumplimiento del deber. Pero hay que sacrificarse.

Anunció el señor Carner que, tan pronto tenga tiempo, dispondrá que sean cubiertas las plazas vacantes en la Administración de Hacienda.

Esto se realizará por riguroso orden de méritos, conforme a la hoja de servicios y sin que sirvan para nada las recomendaciones.

Aludiendo a la liquidación del Presupuesto, dijo el ministro que se efectuará después del debido estudio.

Informaciones de Palacio

Madrid.—El Presidente de la República ha recibido hoy a una comisión de la Unión Económica Nacional.

Además, fué cumplimentado el señor Alcalá Zamora por los señores Danvila y Pérez de Ayaal; síndico presidente del Colegio de Agentes de Banca y Bolsa; Comité ejecutivo de la Federación de asociaciones de extrarradio de Madrid y la escritora doña Isabel de Oyarzábal.

Regresa el subsecretario de Comunicaciones

Madrid.—Procedente de Badajoz, ha regresado a Madrid el subsecretario de Comunicaciones.

Inmediatamente, se entrevistó con el ministro de la Gobernación dándole cuenta del resultado de su viaje a Castiblanco.

Otras noticias de Gobernación

Madrid.—El embajador de España en París ha cumplimentado hoy al ministro de la Gobernación.

También visitaron al ministro el nuevo gobernador de Barcelona y el director general de la Guardia civil.

El señor Casares Quiroga y su señora han almorzado hoy con el señor Madariaga.

Este marcha a París el próximo día 9 para posesionarse de aquella Embajada.

Condenando los sucesos de Castiblanco

Madrid.—Publica hoy "El Debate" un suelto condenando, duramente, los sucesos registrados en Castiblanco.

Hace diversas consideraciones para terminar pidiendo que se refuercen los puestos de la guardia civil en los pueblos pequeños, para de este modo, garantizar las vidas de esos guardias.

A Zaragoza

Madrid.—El ministro de Marina ha marchado a Zaragoza.

Se propone el señor Giral asistir a unos actos políticos que se celebrarán en Borja y Tarazoná.

El problema ferroviario y el Consejo de ministros

Madrid.—Al Consejo de ministros que se celebrará el próximo martes, se le concede gran importancia.

En dicho Consejo, se estudiará el grave problema que preocupa actualmente al Gobierno.

A esta reunión, llevará don Indalecio Prieto el asunto ferroviario, con objeto de estudiar si es posible atender a las reivindicaciones que se piden.

EMPRESARIOS DE ESPECTACULOS DISPUESTOS A CERRAR SUS SALONES COMO PROTESTA POR UN NUEVO IMPUESTO

Vitoria.—Esta mañana visitó al gobernador la Comisión gestora provincial para hablarle de la cuestión que plantean las empresas de espectáculos de toda clase de esta capital a consecuencia del impuesto del 21 por 100.

Parece que están dispuestos a cerrar los teatros y cines desde el lunes, no haciéndolo antes por contratos imprescindibles.

MANIFESTACION CONTRA UN CONCEJAL SOCIALISTA

Palencia.—A la salida del trabajo por la tarde, numerosos obreros unidos a otros parados acudieron en manifestación al Gobierno civil para protestar de la actitud del concejal socialista Mauro Cardo, que había pronunciado frases despectivas para los trabajadores que no acudieron a las obras la tarde del día de Nochebuena, dándoles de baja en las listas de la bolsa municipal del trabajo.

La manifestación se disolvió pacíficamente.

VIOLENTO INCENDIO

Pamplona.—Esta madrugada se declaró un violento incendio en los almacenes de pulpa de industrias que don Carlos Duguisitos tiene establecidos en el barrio exterior, denominado Rochapea.

Acudieron los bomberos y las autoridades evitando que el fuego se propagara a las casas de vecindad que corrían grave peligro de ser alcanzadas por las llamas.

El almacén con todas sus existencias y una camioneta fueron destruidos, con pérdidas de bastante consideración.

LA FIESTA DE LAS MODISTAS EN VALLADOLID

Valladolid.—Se celebró con gran animación la fiesta de las modistas que al terminar sus labores, llenaron el teatro de Calderón donde se representó "Rosa de Madrid".

Por la noche se efectuó un baile en el Terpsicore Club donde se eligió, al terminar la fiesta, la señorita "Terpsicore 1932".

LA CRISIS DEL TRABAJO EN CASTELLON

Castellón.—Se acentúa la gravedad de la crisis del trabajo.

Una comisión del Centro obrero visitó al alcalde, manifestándole la imposibilidad de aceptar el turno de 50 hombres para facilitarles trabajo, dado el considerable número de obreros parados, acordándose establecer un turno de 160 para evitar las graves consecuencias que pudiera acarrear la actual situación.

El alcalde ha convocado para el sábado a los mayores contribuyentes y terratenientes y a las fuerzas vivas de la ciudad para buscar una rápida solución a los angustiosos momentos porque atraviesa la clase obrera por falta de trabajo.

¡A 15 bajo cero!

Burgos.—Hoy se ha registrado una temperatura de 15 grados bajo cero.

El agua de la fuente ha estado completamente helada.

Hace mucho tiempo que no se conocía un frío igual al de estos días.

Por las carreteras, no pueden circular los carros.

Un gallego, que había llegado de Venta de Baños, tuvo necesidad de ser asistido en la Casa de Socorro para reaccionar del intensísimo frío que tenía.

Herido grave por intentar suicidarse

Coruña.—En el Hospital de Santiago de Compostela, ingresó un joven, natural de San Eugenio de Sebeira, que presentaba una herida en el vientre.

Dicha lesión se la produjo al intentar quitarse la vida.

Su estado fué calificado de grave.

UNA JOVEN FALLECE EN EL BANQUETE DE BODA

San Sebastián.—Esta mañana, después de asistir a una boda celebrada en la iglesia de la Antigua, los invitados se trasladaron al domicilio de la novia a tomar chocolate.

Cuando se disponía a bailar la gente joven una muchacha llamada Mercedes Garín se sintió repentinamente enferma, falleciendo víctima de un ataque cardíaco.

Sobre la Escuela Naval Unica

Ferrol.—El gobernador ha estado visitando la Constructora Naval.

Después estuvo en la Academia de Ingenieros y maquinistas y en los Astilleros de la Base, para ver de establecer aquí la Escuela Naval Unica.

Del resultado de estas visitas, se dará cuenta al ministro de Marina, a quien se invitará para que venga a Ferrol.

CONSEJO DE DISCIPLINA

Valladolid.—En Consejo de disciplina de la Universidad y en virtud del expediente incoado con motivo de los últimos disturbios escolares ocurridos en esta Universidad, acordó, por unanimidad, excluir de los exámenes ordinarios a nueve alumnos; excluir de los exámenes ordinarios con pérdidas de sus matrículas y facultad de renovarlas, a diez alumnos; condenar a pérdida de curso a un alumno y absolver a otro.

El rector de la Universidad ha publicado un edicto anunciando que el día 4 de enero se reanudarán las clases en los centros docentes.

ARMADORES MULTADOS

Castellón.—El gobernador civil ha impuesto multas de 500 pesetas a los armadores de Peñíscola que se niegan a cumplir el laudo dictado con carácter obligatorio para terminar el conflicto pesquero.

Fallecimiento de un general

París.—Después de larga enfermedad, ha fallecido el general Pau.

Por la casa mortuoria desfilaron numerosas personalidades civiles y militares.

Del Japón

Tokio.—Se conocen las últimas noticias del Japón.

Los japoneses de vanguardia han entrado en Kincheu.

La situación en Berlín

Berlín.—Un grupo revolucionario intentó manifestarse en pro de la huelga general de mineros en Alemania occidental, habiendo fracasado la intentona.

Los equipos de la cuenca del Ruhr han trabajado casi todos.

Únicamente, no acudieron a sus faenas los obreros de los pozos.

El orden es completo.

SE ARRIENDAN pisos nuevos, higiénicos, confortables y baratos en sitio céntrico, Paseo de Santa Fé y Plaza de San Pedro. Razón: Gobernador Alonso, 1.

"A L A S"

EMPRESA ANUNCIADORA. Carrera de San Jerónimo, 3, prof. MADRID

Publicidad en todos los sistemas. Proyectos y presupuestos "gratis"

PONTON "ERRIS"

Depósito flotante de CARBONES MINERALES

Despacho en tierra de Rastrocía Inglesa, Rimendra y Guller.

COKE — Carbón especial para fraguas

FRANCISCO DEL CASTILLO BAQUERO

Oficinas: Rimirank N. Pinzon, 24 — HUELVA

APARTADO 27

**EL MEJOR
PURGANTE
AGUAS DE**

CARABAÑA

*Antiherpéticas
Depurativas
Antibiliosas*

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.- El mejor para las afecciones de la piel
Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura 12. Madrid. De venta en Farmacias y Droguerías.
Pastilla pequeña, 0,80 Cts. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

PARA 1932

AGENDAS: Culinarias, de Bufete y Bolsillo

DIETARIOS

ALMANAQUES BAILLY - BAILLIERE
PAPELERIA INGLESA
HUELVA

Bazar Mascarós

AGENCIA de las casas
GRAMOFONO y ODEON
Ventas al contado y a plazos
Desde 1.º Octubre grandes rebajas de precios
Aparatos Radio "La Voz de su Amo"

Gramófonos y Discos HUELVA

"ROCALLA"

Cubiertas, en planchas lisas y onduladas. Tubos, canales y Depósitos

AGENTES VENDEDORES
CASA GONZALEZ
HUELVA



COMPANIA TRASMEDITERRANEA

MADRID: Plaza de las Cortes, 6.—BARCELONA: Vía Layetana, 2

Servicios regulares de Vapores Comerciales y Correos en la península, Baleares, Norte de Africa, Canarias y Guinea Española

Línea rápida de gran lujo Barcelona - Cádiz - Canarias
Salidas semanales, los Sábados de Barcelona y los Lunes de Cádiz.

Línea rápida de gran lujo Barcelona - Palma de Mallorca
Salidas todos los días (excepto los Domingos) de Barcelona y Palma.

Servicio fijo rápido semanal Mediterráneo - Cantábrico
Salidas de Huelva para el Norte, los Sábados y para Barcelona los Jueves.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Norte de Africa y Canarias
Con salida de Cádiz quincenalmente, admitiendo carga y pasaje.

LINEA DE FERNANDO POO
Servicio rápido quincenal, con salidas los días 15 de Barcelona y los 20 de Cádiz.
Servicios diarios entre Málaga y Melilla - Melilla y Ceuta - Almería y Melilla Algeciras y Tanger.

LINEA CADIZ - LARACHE
Salidas de Cadiz, los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 de cada mes.
Para Informes dirigirse a la Delegación de la Compañía Domínguez Hermanos.—Almirante Hernández Pinzón, 18.—Apartado 48
HUELVA

Pastillas Aspaimé

COMPOSICIÓN
Azúcar leche, b., cinco cigrs.; extracto regaliz, cinco cigrs.; extracto alcañal, tres milig.; extracto médula vaca, tres milig.; Gomenol, cinco milig.; azúcar mentolado, cantidad suficiente para una pastilla.



ASPAIME
CURAN RADICALMENTE LA TOS
PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS
Catarros, Ronqueras, Anginas, Laringitis, Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Asma y todas las afecciones en general de la garganta, Bronquios y Pulmones

Las Pastillas Aspaimé superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y sofocación.

Las Pastillas Aspaimé son las recetadas por los médicos.
Las Pastillas Aspaimé son las preferidas por los pacientes.
Exigid siempre las legítimas Pastillas Aspaimé y no admitir sustituciones interesadas de escasos ó nulos resultados.

Las Pastillas Aspaimé se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías, entregándose al mismo tiempo gratuitamente una de muestra, muy cómoda para llevar en el bolsillo.

Especialidad Farmacéutica del Laboratorio SÓKATARG
Oficinas: calle del Ter, 16. Teléfono 50791.—BARCELONA.

Nota importantísima.—Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS, mediante las PASTILLAS ASPAIME, no son posibles con sus similares, y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarlas, el Laboratorio SÓKATARG, mancha gratis una cajita muestra de «Pastillas Aspaimé» a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de 5 céntimos, todo dentro de sobre franqueado con dos céntimos.



En el Tennis

mientras se juega puede refrescarse la boca con la goma de mascar **PEER-A-MINT** que además de conservar limpia la dentadura es un delicioso laxante.

DEPOSITARIOS
E. PEREZ DEL MOLINO S. A.
SANTANDER MADRID



La Unión y el Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de ptas, completamente desembolsado

AGENCIA en todas las provincias de ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

FUNDADA EN 1864

Seguros sobre la VIDA.—Seguros contra INCENDIOS
Seguros de VALORES.—Seguros contra ACCIDENTES

SEGUROS MARÍTIMOS
Subdirector en Huelva y su provincia
JOAQUIN ARAGÓN.-P. de las Monjas, 3.—HUELVA

MORRISON & HASELDEN
HUELVA

Agentes de Aduanas Consignatarios de Buques
Agentes de la Compañía Naviera SOTA Y AZNAR
LINEA DE INGLATERRA - Servicios de Cabotaje
Apartado 28 Teléfono 1315

MUJERES Y HOMBRES

Vicimas de Almorranas, Fisuras, Eczemas, Flujos, Escozor, Hemorragias interiores y demás enfermedades hemorroidales del recto y ano y de la piel
Curan de verdad radical y rápidamente con

PROKTOSOL-JEIL

Fabricados por "Chemische Fabrik Henry Coehrs", Hannover.
ULTIMA PALABRA DE LA CIENCIA MEDICA ALEMANA
Caja 12 supositorios: Ptas. 7,25. Caja con tubo de ungüento: Ptas. 5,75
Representante general: N. Salles. Apartado 199 (Barcelona), á quien pueden dirigirse en caso de no encontrarlo en su localidad.
Depósito y venta: Borrero Hermanos. Sagasta, 3; Farmacias: R. Caballero, A. Vázquez Pérez, Roque Borrero y demás principales

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces

MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

FLORENTINO DE AZQUETA

Aceites minerales y grasas.—Empaquetaduras.—Gomas
Correas de cuero y pelo de camello
Herramientas - Cables - Palas - "Basconta"
EFECTOS NAVALES

Consignaciones y exportaciones de productos regionales

ZUCURSALES Y DEPÓSITOS: Sagasta, 18-Apartado 62
HUELVA
Melilla - Ceuta - Larache - Tetuán - Villa Sanjaño

DEBILIDAD AGOTAMIENTO

ANEMIA

VINO y JARABE
Deschiens a la Hema globina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS